
KORONA – VIRUSNI ENTERITIS PASA

Uzročnik je Canine enteric corona virus.
Psi svih starosnih kategorija i svih rasa mogu biti zaraženi ovim virusom. U pitanju je crevna 
infekcija.

Najčešće obole mladi psi, psi gajeni u lošim higijenskim uslovima ,kao i psi lošeg kondicionog 
stanja. Kao važan faktor nastanka infekcije navode se i različita stresna stanja. Virus dovodi 
do promena na crevnoj sluzokoži za čiji je oporavak potrebno desetak dana. Ovo oboljenje je 
karakteristično za hladniji period godine, jer je uzročnk otporan na uticaj niskih temperatura.
Učestale su naknadne crevne infekcije, a jedna od vodećih je obično izazvana parvovirusom, pri 
čemu je ishod bolesti obično fatalan.

Uzročnik je veoma infektivan, a prenos je omogućen prvenstveno direktnim kontaktom 
psa sa izmetom zaraženog psa.

OPŠTE INFORMACIJE

SIMPTOMI I TOK BOLESTI

Inkubacija traje jedan do pet dana. Bolest počinje iznenada s upornim povraćanjem, a veoma 
brzo dolazi i do pojave proliva. Proliv je u početku braonkast do žut, kašast ili vodenast sa 
dosta sluzi, umeren do jak, a ponekad je moguće uočiti i tragove krvi. Životinje su potištene, 
gube apetit i na kraju u potpunosti odbijaju hranu. Vodu piju, ali je ispovraćaju. Temperatura 
je obično povećana (ali i ne mora biti), kasnije je čak u značajnom padu. Velika je opasnost od 
dehidratacije, posebno kod mladih pasa.

Inače, bolest je izlečiva i prolazi bez komplikacija ukoliko se vlasnik na vreme obrati veterinaru. 
Bolestan pas ostaje infektivan desetak dana i bitno je ne dovoditi ga u kontakt sa drugim 
zdravim psima.

Odrasli psi mogu biti inficirani ovim virusom, ali je veoma važno naglasiti da uglavnom ili ne 
pokazuju simptome oboljenja ili prolaze tako da im i sam vlasnik ne pridaje veliki značaj. Ovakve 
jedinke postaju stalni izvor zaraze.

TERAPIJA

Neophodna je intravenska nadoknada tečnosti putem infuzionih rastvora i sredstava, koja će 
dovesti do zaustavljanja proliva i povraćanja. Ishrana se sprovodi isključivo po savetu veterinara.



PREVENTIVNE MERE

Jedini siguran način da zaštitite Vašeg psa od ove naizgled banalne infekcije, je redovna 
vakcinacija.
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